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Bbunet Ne

Mapannenorpamm. Onpe.qeneHMl,

CBOUCTBA.
I‘IapannenorpaMMOM Ha3blBaeTCHd

YeTbIPEXYronbHUK, y KOTOPOro
NPOTMBOMONOXHbIE CTOPOHbI MONAPHO
napannenbHbl

Cc
1.B napannenorpamme

NPOTUBONOJOXHbIE€ CTOPOHBLI PaBHBbI.
D AB=CD, BC=AD

MNouine

¢ 2.B napannenorpamme
NMPOTUBOMOSIOXHbIE YIrTbl paBHbI.

A LA=/C, £/B=4£D

» ¢ 3.[AnaroHanu napannenorpamMmma TO4YKoun
‘ 1 nepecevyeHnsa aendarcy nononam.
=" </ Ao0=0c, BO=0D.



Bunet Ne

e ]

npﬂMO)/l'OﬂbHMK — I3TO nNapanaenorpamn, y KOTOpPOro BCe yiibl NPAMbIE.

‘npomusosiexxawjue CmopoHbl PAaBHbI.! B 2
*‘NpomusonNoOJIOKHbIEe yeJlbl DABHbI! o
*duaz2oHasil moykou nepecevyeHuU: denames honosam; A D

*‘CyMMa KBaapamoe duazoHarnetl pasHa cynMnMe K Baapamoe BCeX CMOPOH,

KBagpar — npsamoyrosibHuK, CeoWicTBa KBagpara:
y KOTOPOTO BCE CTOPOHbI Bce yrribl NpAMbIE.

pPaBHbI.
* [inaroHasin paBHbl.

e [lnaroHasn B3ammMmHoO
O L nepneHAuKynsipHbl U
TOUYKOW NnepeceveHns
AenaTcs nonosiam.

* [lnaroHasnu aABnal0TCA
_l 6I/1CCeKTpI/ICaMM YI710B.




Bunet Ne
3

PoMOoOM Ha3bpIBaeTca Hapa/LUIeIOTPaMM, V
KOTOPOIro Bce CTOPOHBI PABHBI
Ceonicmea ponoa
* Bce cTOPOHEBI pOMOAa PABHBI
AB=BC=CJI=JIA.

C

IIpoTnBoIe/kalIe VITIBI poMOa pAaBHBI

o JlmaroHajam pomMOa TOUKOIl IepecevdeHIs
neadarcd momojaam: AO=0C, BO=0/1.

o Jlmaronajn pomMoOa B3AIIMHO
nepueHInRyIapabl AC_L B/

o JlmaronaJimn poMoa ABIAIOTCA

OICCEKTPICAMII €ro YITIOB



Bunet Ne

4
TpeyronbHUK - 3TO reoMeTpudeckas durypa, obpasoBaHHas

TpeMA OoTpe3KaMun COeNHALLNXCA TPEMA TOHKaMN.

Teopema. Ilmomane TpeyrojapbHUKa pPaBHA  I[OJOBUHE
IIPOU3BEJICHUS €TI0 CTOPOHBI HA BBICOTY, IPOBEACHHYIO K 3TOM
CTODOHE.

h S:lah
2

-
a

CaeacrBue 1. IInomans npsMoOyrojibHOTO TPEYyroJIbHUKA
paBHa MOJIOBUHE IPOU3BEACHUS €0 KaTETOB.




Bunet Ne
5

Mnowagun
YeTbIPEXYroNIbHUKOB.




Bunet Ne
6

MpsAMoyronbHbIN TPEYrofibHUK — 3TO TPEYroNbHWK, OANH U3 YITIOB
KOTOPOro
paBeH 90°

Log
S
,\Ql
N
N

<Q

Teopema lNudparopa:

90,—

B npsiMoy20/1bHOM mpey20/1bHUKE B oo
kBadpam auromeHy3bl paseH CyMmMe
KBadpamos Kamemos.

a’ + b% = ¢?

KaTeTt



Bunet Ne

7 NMpu3Haku nogobus

I npuaBak: ecau ABa yrJja ozmoroT

TPEeYroJbHHKA COOTBETCTBEHHO paBHBI
ABYM yrJjam ApPyroro, To Takue Tpe-
VIrOJNbHUKH N0A00HB!

AA e Al’ éB S Bl‘
Il npuaHakK: ecau IBE CTOPOHKI OAHOIO
TPeyroJbEHKA NPONOPIHOHANBLHEI ABYM
CTOPOHAM JAPYroro M yrJjsbl, 3akKJiO-

YeHHBIe MeXJlY HUMH, PaBHbI, TO TAKHE
TPeyroabHUKH NOA0OHL!

AA e LAI’
AB _ AC
AB  ACH

IIl npu3HaK: ecI¥ TPH CTOPOHBI OJ-
HOI'O TPeyroJbHUKa NPONOPIIHOHANBHEI
TPeM CTOpPOHam JApyroro, To TaKkue Tpe-
VIroJIbLHUKH NOAOOHLI

AB BC AC

AB  BC AC’

PeyronbHUKoE.




Bunet Ne
8

OKpYXHOCTb — 3TO MHOXECTBO TOYEK, KOTOPOE pacroraraeTcs Ha

OJVHAaKOBOM
PacCTOAHUM OT ee LieHTpa.

llenTpanmpHbli  yrojl — yroia c
BEPLIMHOM B LIEHTPE OKPYIKHOCTH.

YacTb okpyxHOCTU,
OrpaHUYEeHHas ¢ AByX
CTOPOH paAnycamu,
Ha3bIBAETCA Ayrou
AAHHOW OKPYXHOCTM.

['panycnas mepa nyru AB paBnHa
rpagycHoi mepe <AOB

“wAB =_/A0OB



Bunet Ne

NMponopunoHanbHbIe 0Tp33KV| B NPSAMOYrOJfibHOM

TPpeyrosibHUKe. 1 - - -

b

C B

Kamem NpAMOY20/IbHOCO Mpeyco/IbHUKA sAA8/151€mcCA cpedmuw
nNPpoNoOpyYUOHA/IBHLIM OMPEe3KOM cUNOMEHY3bl U NPOCKYUU 3moco
Kamemd Hd 2UNOmMeHy3Y.

b= &b d=ue"q,

Buicoma npAMOY20/IbHO20 Mpeyco/1bHUKUA, npoeedéunaﬂ U3 8epuiUHbI
ApAMOcO ye/1d A8/NAACNCA Cp@dHllM nponopyYyUoOHA/IbHLIM OMPE3 KOM
npoem;uii Kdmenoe HAd cUnomeHy3y:

h=yja, -b,



Bbunet Ne

CuHyc, KocuHyc U TaHreHc ocTpBro yrna npsimoyronsHoro
TPpeyrosibHUKa.
CHUHYCOM OCTPOTO yIJia MpAMOYTOJLHOTO TpeyroJbHUKA
Ha3bIBaeTCs OTHOIIIEHUE TIPOTHUBOJIEKAIIlEro KaTeTa K

FI/IHOTeHyBG. BC AC
sin A =—— COSA =——
AB AB
KocrHycoMm OoCTporo yria npaMoyrojabHOTO
TpeyFOJIbHI/IKa HA3bIBdAeTCA OTHOILIIeHUue

IPpUWIEKAIIETO KATETAd K T'MITIOTEHY 3€.

TaHreHcom OCTpOro yrJia 1npAMOYI'OJIBHOI'O
TpEYIroOJIbHUKA HA3bIBAETCA OTHOIIEHHE
ITPOTHUBOJIEXKAILETO KATETA K ITPUIEXKAILIEMY .




Bbunet Ne

11
OKpYXHOCTb — 3TO MHOXXECTBO TOYEK, KOTOPOE pacronaraeTcs Ha

OOVHaKOBOM

PACCTOSAHUK OT ee LieHTpa.
BnucaHHbIM yron — yron, BepLunHa KOTOPOro NEXUT Ha OKPY>KHOCTK, a obe

CTOPOHbI NMepeceKatoT 3TY OKPY>KHOCTb.

v 1
BnucaHHbIA yron .
n3MepsaeTca norioBUHOMU LA CB =—U AB
AY1, Ha KOTOPYHO OH )
onupaeTcs

CaeancrBHe 1.

BrircaHHBIE YrABI, OTIUPAIOIIHUECS
Ha OOHY U Ty XK€ AyTY, paBHBL.

CaeacTBHE 2.

BriHCaHHBIH YTOA, OITUPAKOIITUHCS
Ha TTOAYOKPYIKHOCTD - TPAMOH




Bunet Ne
12
NMpsasMoyronbHbIN TPEYrosfibHUK — 3TO TPEYrofbHUK, OAMH U3 YrIoB
od
KOTOPOro paeeH 90° £ c
N
CBOMCTBO NPAMOYrofnbLHOro o
TpeyronbHUKa. L o B .
Ceoucmeo 1. KaTel
A
Cymma deyx ocmpbix yanoe
—~A+_B=90° pphamoyzonuHoz0
mpeyaonbHuUKka paeHa 90°
KN B Ceolicmeo 2.
A Kamem npsimoy20bH020
CB= 1 AB mpeyaonbHUKa, nexawuu npomue
yana e 30°, paseH nonosuHe
eUnomeHy3sl.
B 9
< - Ceoucmeo 3.
A

Ecnu kamem npsiMoy20/1bHO20
AB — _ A=30° mpeya0nbHUKa paseH NonoeuHe

2unomeHy3bl, mo yaon, nexawul

npomue amo2okateta pasHa 30.

CB=

N =

o B



Bunet No
YeTbipe 3ameane}|iH ble TOYKU TpeyrosribHUKa.

C C ( ¢
ek
) -
A t t B
A B \‘I_/ A [ B A } + B

Touka To4ka Touka Touka
nepecevyeHns nepeceyeHus nepeceyvyeHus nepeceyeHus
buccekTpuc cepeanHHbIX BbICOT MeamnaH

CeoiicTBS'8VtLeRipYUE L1 yrna n cepeannHoro ,

Teopema: Kaxaas Touka omcdERBIMeHAMARYEEWAy roro yrna B

paBHOYyJaneHa oT ero CTOPOH. C

O6paTHo: Kaxaas Touka, nexatuas BHyTpW yrna u . "
A

paBHoOyAanéHHasa OT CTOPOH Yyrna, NeXUT Ha ero buccekTpuce

a
A
7

Teopema: Kaxxgas Touka cepeaMHHOro nepneHankynsapa K

OTPEe3KYy paBHOyaareHa OT KOHLOB 3TOro oTpeska.

ObpaTtHo: Kaxxgasa Touka, paBHoydaneHHast OT KOHLOB OTpe3Ka, .a

NEXUT Ha cepeauHHOM NneprneHauKynspe K Hemy. \




BuneTt Ne

Nono6Hble TPeyronbHUKM - STOPeyronbLHUKK, Y KOTOPbIX BCE Yrib
paBHbI M BCE CTOPOHbI MPOMNOPLMOHArbHbI.

Teopema 06 OTHOLLEHUU NaoLWasen
8 noAo06HbIX TPEYroNbHUKOB.

TEOPEMA.
OTHoleHHe IIoLaAeH ABYX MOA0OHbBIX
TPeyroJibHUKOB paBHO KBa/ipaTy
KosdpduieHTa nogo6uUsl.
C bABC _ /,1 rae k - KoadPUUHUEHT NoJ06HUA.

‘SMPK
OTHOLIeHHe NePUMETPOB ABYX NOJL00OHBIX
TPEeyroJIbHUKOB PAaBHO KO3QOULIUEHTY
nojoous.

P e .y

P MPK



BuneT Ne
15

CpenHsAs NUHNS TpeyronbHUKa — OTPE30K, COEANHSAIOLLNM
cepeauHbl ABYX CTOPOH 3TOro TpeyronbH1Ka

Teopema

CpeOHsisi IUHUST mMpey20/IbHUKA
napasizie/ibHa OOHOU U3 e20
CMOPOH U pasHa No/I0BUHE 3moli

CMOPOHBI.

K//\S\ M m.e.:
/ \&\c KM ||AC

KM =% AC




Bbunet Ne

16 -
B3auMHoe pacnosfioxeHune nNnpaAmMmou N OKpyxHOCTW.

[lepecekatoTcs Kacatotca He
H
nepeceKkarnTCH
A/ﬁ\n
\F d
d r
o 0 o
d<r d=r d>r
ABe€ oﬁume O/JHaQ Oﬁlll‘(lﬂ He€ IIMeT
TOYIRH TOIRAQ Oﬁll.lllX TO'IER
KacatTenbHas K KacatenbHan Kk OKPY>XHOCTW NepnesankynsipHa paguycy,
Opr)KHOCTVI NPOBEAEHHOMY B TOYKY KaCaHWSA.
npsimasi, MMetoLas ¢
OKPY>KHOCTbIO C
eﬂMHCTBeHHyI’O OTp€3KIA KAaCaTeNbHbIX, npOBEAéHHblx n3 OAHOE TOMKW, paBHbl.

OOLLYIO TOUKY.



Bbunet Ne

BnucaHHas B BbINyKnbliA MHOF0yFOJ'II:!1]I/IK OKPY>XHOCTb-3TO OKPYXXHOCTb, KOTOpas
KacaeTcsi BCeX CTOPOH IaHHOIO MHOMOYrofibHUKa, a LLEHTP JaHHOW OKPYXHOCTHU
HaxoOuUTCsA BHYTPWU AaHHOW pUrypbi.

LICHTP AEXIT Ha IepeceyeHnM OMCCeKT pUC YIA0B MHOTOYTOABHMKA
paauyc IleprieH MKy As1p, OITyIIIEHHBIN 13 IIEHTpa Ha CTOPOHY
MHOTOYTOAbHUKA
TPeyroAbHUK YETBIPEXYTOABHMK

B ar060i1 TPEYIOADHVIK MOKHO BITMICaTDh B ‘I@TpréX}"I‘O/II)HI/IK MOZKHO BITMCaTb

Opr>KHOCTb 1M TOABKO OAHy OKp_yJKHOCTI), eCAl CyMMbI ero
28 HpOTI/IBOAE)KaU_II/IX CTOpOH paBHbI
r —
a+b+c

) e




Bbunet Ne

OnucaHHas Opr’)KHOCTb MHOF0yFOJII§HMKa — OKPYXHOCTb, COoiepiKalllaAa BCE

BEPLWNHbI MHOTOYTOJIbHUKaA.

LIEHTP AeKUT Ha Mepecedely cepeAMHHBIX I1epIIeHAUKY ASPOB
CTOPOH MHOTOYTO/ABHMKA
paauyc OTPEe30K, COeAMELTIONIUI LIEHTP OKPY KHOCTH € BEPIIMIIaMU
MHOTOYTOABHMKA
TPeyIroAbHMK YeTHIPEXYTOABINUK

Oxk0410 A1000T0 TPEeyroabHVMKa MOZKHO
ommcaTrb OKPY>KHOCTL M TOALKO O AHY

OK0A0 YeTBIPEXYTOAbHMKA MOXKHO
OInMcaThb OKPY>KHOCTD, €CAM CyMMa €ro
IIPOTUBOAEXKAIUX YIA08 pasHa 180°

abc
T
B
B C
A o O
R
A R D




Bunet Neo
1Q

3HayeHHs CHHyCa, KOCHHycCa
H TaHTreHca yrJjoB 30° u 60°

A
a3
d5a00 =S =2 2
AB 2a 2
c0s30° = AC (l\/_ \/_
) AB  2a 2
» BC a 1 3
1g 30" = =
av3 ﬁ 3

0 | —

AB AC? = AB*> - BC*

AC*=Qa)’ -a’ =3a’

AC =+/3a’ =a\/§

sin 60" = aG

M4

AB =~+/BC? + AC?>

CAB =1’ +1? =2

sin45° =sin A = L ﬁ
AB ﬁ 2
cos45° =cos A :AC ! ﬁ
AB 2 2

o BC
1g45 =1gA =—— =1
8 & C



